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АНАЛІЗ ВПЛИВУ ТЕХНОЛОГІЧНИХ СКЛАДОВИХ  

НА РЕЗУЛЬТАТИ ВИРОЩУВАННЯ РЕМОНТУ СТЕРЛЯДІ  

В СТАВАХ 

 

Сучасний розвиток світового рибного господарства спрямовано в 

різнопланових напрямах, важливою складовою яких є з однієї сторони 

ресурсозбереження, а з іншої – оптимізація використання природних 

ресурсів, у тому числі и рибних. Останнє базується не тільки на 

раціоналізації промислу гідробіонтів в межах природних та 

трансформованих акваторій, але й передбачає спрямоване відновлення 

чисельності промислових видів на основі екологічного підходу до 

збереження біорізноманіття гідроекосистем. Заходи із збереження та 

відновлення іхтіофауни є досить різноманітними, але найбільш 

результативним серед них є безперечно масштабна інтродукція 

рибопосадкового матеріалу в природні водойми. Це твердження в повній 

мірі стосується і осетрівництва, однією із головних задач якого у 

сучасності є відновлення запасів осетрових. В даному аспекті основною 

проблемою, від якої залежать масштаби і успішність осетрівництва на 

базі природних і трансформованих водойм, є забезпечення ефективного 

відтворення та вирощування якісного рибопосадкового матеріалу, що у 

сучасності неможливе без формування потужних ремонтних та 

маточних стад на базі спеціалізованих рибоводних комплексах. 

Формування ремонтно-маточних стад осетроподібних, у тому числі і 

стерляді, передбачає вирощування ремонту всіх вікових груп. При цьому 

до вирощування молодшого ремонту застосовуються особливі вимоги, 

що пов’язане з необхідністю сформувати у даних вікових групах 
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необхідної потенції росту, що в подальшому буде визначати швидкість 

статевого дозрівання і відповідно буде обумовлювати характер 

репродуктивного росту. В спеціальній літературі останніх років питання 

вирощування різновікового ремонту розглянуто достатньо повно, 

особливо це стосується вирощування ремонту за індустріальними 

методами (Козлов, 1983; Шерман, 2011; Пономарев, 2009). В той же час 

при вирощуванні ремонту стерляді в ставах, необхідно приймати до 

уваги, що існуючі нормативи потребують певного коригування 

відповідно до специфіки окремих рибничих господарств. У зв’язку з цим 

виникла нагальна потреба визначення впливу окремих технологічних 

складових на результативність вирощування різновікового ремонту 

осетрових в умовах ставових господарств Півдня України. 

Спеціальні дослідження були проведені на базі Дніпровського 

осетрового рибовідтворювального заводу. Матеріалом досліджень 

виступали дворічки, трирічки та п’ятирічки стерляді, вирощування яких 

проводили у полікультурі із різновіковими особинами коропових 

(шестирічки білого амура і білого товстолобика) та осетроподібних 

(молодший ремонт веслоноса і російського осетра). При цьому при 

проведенні досліджень вирощування молодшого ремонту здійснювалося 

за пасовищної технології згідно загально – технологічних вимог 

селекційно – племінних господарств. Площа експериментальних ставів 

складала 2,8-3,0 га, глибина шару води до 2,7 м. Загальна щільність 

посадки на вирощування коливалася в межах 110,0-600,0 екз/га, 

відсоткове значення стерляді по окремих варіантах коливалося в 

полікультурі від 57,03 до 93,64%. Середня маса ремонту стерляді в 

залежності від вікової групи складала: дворічки –75,0 г, трирічки – 130 г, 

п’ятирічки – 685,0 г.  

Абіотичні параметри середовища в експериментальних ставах 

протягом усього періоду вирощування були близькими до нормативних і 

не впливали суттєво на отримані результати. Температура води ставів 

коливалася в межах 14,5-27,5°С, кисневий режим дослідних ставів мав 

зворотній до ходу температур характер і вміст розчиненого у воді кисню 

коливався в межах 6,7-10,9 мг/дм3, і у цілому обидва показники були 

задовільними для вирощування стерляді в ставах. Водневий показник 

води по ставах відрізнявся незначно і коливався від 7,8 до 8,46, що в 

середньому складало 8,00-8,27. Показниками жорсткості води та 



135 

 

перманганатної окиснюваності, які певним чином могли вплинути на 

результати експериментальних робіт, мали невисокі середньосезонні 

значення, і коливались у межах 2,6-5,8 мг екв/дм3 та 7,3– 25,2 мгО2/дм3 

відповідно, що суттєво. 

Основа якісного складу зоопланктону в експериментальних ставах 

була представлена Cladocera, Copepoda і Rotatoria, середньосезонні 

показники біомаси зоопланктону коливалася в межах від 0,73 до 

6,86 г/дм3. Зообентос вирощувальних ставів, був представлений 

головним чином Chironomus sp., Oligochaeta, також значну роль 

відігравали листоногі ракоподібні, особливо у кінці періоду 

вирощування. Біомаса зообентосу в ставах весь період вирощування 

була на досить низькому рівні і коливалася в межах від 0,93 до 

5,28 г/дм2, що пояснювалося активним виїданням донної фауни як 

стерляддю так і іншими видами в полікультурі.  

Проведені дослідження показали різноплановий вплив складу 

полікультури на результати вирощування різновікового ремонту 

стерляді, що ймовірно було пов’язане із високим рівнем харчової 

конкуренції між окремими видами в складі полікультури. Найгірші 

рибогосподарські показники спостерігалися при вирощуванні самого 

молодшого ремонту. Маса отриманих триліток складала 213 г, що дещо 

менше нормативних 240 г, при виході 98,14 %, у порівнянні з 

нормативним виходом 90 %. 

На відміну від триліток, вирощування більш старшого ремонту 

мало більш позитивні результати. Середня маса отриманих чотириліток 

стерляді відповідала нормативу 300-400 г і складала в середньому 360 г, 

при високому виході у 96,47 % за нормативних показників у 80-90 %. 

Найбільш високі рибогосподарські результати спостерігалися при 

вирощуванні шестиліток. Середня маса отриманих шестиліток була 

також дещо вищою за нормативну і складала в середньому 730 г, при 

виході 99,09 %, у порівнянні з нормативним 90 %.  

Проведені дослідження із вирощування ремонту стерляді виявили 

необхідність пошуку оптимального складу полікультури при 

вирощуванні в першу чергу ремонту молодших вікових груп. Наявність 

в полікультурі значного відносного об’єму веслоноса в межах 20-22% 

негативно впливає на ріст молодшого ремонту стерляді, для якого, як 

відомо (Васильева, 2016), в цей час веслоніс є конкурентом в живленні. 
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В результаті такого складу полікультури отримані трилітки не досягали 

нормативної маси, хоча при цьому виходи були на 8,14% більшими за 

нормативні. Позитивні результати, отримані при вирощуванні інших 

вікових груп стерляді на фоні різкого зменшення об’ємної частки 

веслоноса в полікультурі підтверджують дане припущення. 
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ANALYSIS OF THE EFFECT OF TECHNOLOGICAL 

COMPONENTS ON THE RESULTS OF CULTIVATION OF REPAIR 

OF STERLETS IN PONDS 

 

The article presents data on the effect of species composition of fish on 

the results of cultivation of sturgeon of different ages. A negative impact of 

paddlefish on the growth of sterlet in the younger age groups. The number of 

paddlefish at joint cultivation with sturgeon should not reach 20%. The 

increase leads to a decrease in growth rate and sturgeon does not reach the 

required mass at the appointed time. 

 


